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Τη  δεύτερη  θέση  κατέλαβε  και  φέτος  η  Ελλάδα,  ανάμεσα  σε  49  χώρες  παγκοσμίως,  με  393 

βραβευμένες ακτές και 9 μαρίνες, για την ποιότητα των υδάτων κολύμβησης με «Γαλάζια Σημαία», με 

τη Διεθνή Επιτροπή να βραβεύει φέτος συνολικά 3.103 ακτές και 626 μαρίνες σε όλο τον κόσμο. 

Πρωταθλητές  στις  «Γαλάζιες  Σημαίες»  του  2013  αναδείχθηκαν  ο  δήμος  Κέρκυρας  και  Αγ.  Νικολάου 

Κρήτης με 35 και 23 βραβευμένες ακτές αντίστοιχα, ενώ η Ρόδος έχασε φέτος 12 σημαίες και από 32 

βραβευμένες ακτές που είχε  το 2012, φέτος διακρίθηκε σε μόλις 20. Ακολουθεί ο δήμος Αριστοτέλη 

Χαλκιδικής με 14 σημαίες, η Σιθωνία με 12, τα Χανιά με 11, ο Βόλος και η Λέσβος με 10, η Ζάκυνθος, η 

Κεφαλονιά  και  το  Ρέθυμνο  με  9  σημαίες  και  οι  δήμοι  Ιεράπετρας,  Λοκρών  και  Χερσονήσου  του  Ν. 

Ηρακλείου με 8 σημαίες. Ενώ, οι νομοί με τις περισσότερες «Γαλάζιες Σημαίες» είναι του Λασιθίου με 

36 βραβευμένες ακτές, της Κέρκυρας και της Χαλκιδικής με 35 αντίστοιχα και των Δωδεκανήσων με 25. 

Η  «Γαλάζια  Σημαία»  απονέμεται  από  το  1987  στις  ακτές  και  στις  μαρίνες  που  πληρούν  ορισμένες 

αυστηρές προϋποθέσεις. Δεν αρκεί οι ακτές να διαθέτουν μόνο την απαιτούμενη εξαιρετική ποιότητα 

νερών  κολύμβησης.  Πρέπει  επί  πλέον  να  τηρούνται  και  τα  υπόλοιπα  31  αυστηρά  κριτήρια,  που 

αναφέρονται  σε  καθαριότητα,  οργάνωση,  πληροφόρηση,  ασφάλεια  λουομένων  και  επισκεπτών, 

προστασία του φυσικού πλούτου της ακτής και του παράκτιου χώρου και ταυτόχρονα περιβαλλοντική 

ευαισθητοποίηση.  Τα  μεγάλα  ταξιδιωτικά  γραφεία  του  εξωτερικού  δίνουν  ιδιαίτερη  σημασία  στη 

«Γαλάζια Σημαία» όταν επιλέγουν τους προορισμούς που προτείνουν στους πελάτες τους, επιμένοντας 

στις καλές υπηρεσίες που προσφέρονται στην ακτή, αλλά και στην προστασία του περιβάλλοντος. 

Αξιολόγηση τετραετίας 

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με την αξιολόγηση της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης σε 2.155 σημεία της 

χώρας, η οποία πραγματοποιήθηκε από την Ειδική Γραμματεία Υδάτων του υπουργείου Περιβάλλοντος 

(με στατιστική επεξεργασία των αποτελεσμάτων παρακολούθησης των 4 τελευταίων ετών ‐ 2009 έως 

2012), το 93,2% του δείγματος ταξινομείται στην κατηγορία «εξαιρετικής ποιότητας». 

Συνολικά, τέθηκαν υπό παρακολούθηση 2.155 σημεία, εκ των οποίων τα 2149 βρίσκονται σε παράκτια 

ύδατα και τα υπόλοιπα 6 σε εσωτερικά ύδατα (συγκεκριμένα σε λίμνες). Σύμφωνα με την επεξεργασία 

των  αποτελεσμάτων,  τα  2009  σημεία  αφορούν  την  κατηγορία  «εξαιρετικής  ποιότητας»,  114  σημεία 

(5,3%  του  δείγματος)  χαρακτηρίζονται  ως  «καλής  ποιότητας»,  26  σημεία  (1,2%)  χαρακτηρίζονται  ως 

«επαρκούς ποιότητας» και μόνο 6 σημεία (0,3%) ως «ανεπαρκούς ποιότητας». 



 «Οι  θάλασσές  μας,  οι  ακτές  μας  και  το  κλίμα  της  χώρας  αποτελούν  ανταγωνιστικό  συγκριτικό  μας 

πλεονέκτημα.  Υπερασπιζόμαστε,  προστατεύουμε  και  αναδεικνύουμε  το φυσικό μας  περιβάλλον,  στο 

πλαίσιο μίας πολιτικής με στόχο της αειφορία. Τα κολυμβητικά νερά της χώρας είναι ?βάλσαμο? στην 

ψυχή του κάθε επισκέπτη της χώρας, αλλά και του κάθε Έλληνα. Οι θάλασσές μας είναι συνδεδεμένες, 

άρρηκτα,  με  την  ιστορία,  το  παρόν  αλλά,  κυρίως,  το  μέλλον  της  χώρας»,  όπως  τονίζει  ο  υπουργός 

αναπληρωτής  Περιβάλλοντος  Σταύρος  Καλαφάτης,  με  αφορμή  την  αξιολόγηση  της  ποιότητας  των 

υδάτων  κολύμβησης  της  χώρας,  υπογραμμίζοντας  πως  «ενόψει  του  καλοκαιριού  αποδεικνύεται,  με 

επιστημονικά  χαρακτηριστικά,  η  ποιότητα  αυτών  των  πλεονεκτημάτων  της  χώρας.  Και  βέβαια  είναι 

διαρκής  υποχρέωση  όλων  μας,  πολιτείας  και  πολιτών,  να  διαφυλάξουμε  αυτόν  τον  ανεκτίμητο 

θαλάσσιο θησαυρό μας». 

Διαδικασία αξιολόγησης 

Η ακτή που επιθυμεί να λάβει  το βραβείο «Γαλάζια Σημαία», πρέπει  να πληροί όλα τα απαιτούμενα 

κριτήρια. Για τις ακτές υπάρχουν 32 αυστηρά κριτήρια και για τις μαρίνες 22. Οι επιθεωρητές της ΕΕΠΦ 

και του FEE ελέγχουν στο διάστημα του καλοκαιριού τη συμμόρφωση στα κριτήρια του Προγράμματος, 

επισημαίνοντας στον Εθνικό Χειριστή τυχόν προβλήματα και παραλείψεις που μπορεί να οδηγήσουν σε 

προσωρινή ή και οριστική υποστολή της «Γαλάζιας Σημαίας» και απόσυρση της ακτής ή μαρίνας από τη 

διεθνή  και  την  ελληνική  ιστοσελίδα  του  προγράμματος.  Οι  αξιολογήσεις  των  επιθεωρητών 

λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από την Εθνική Επιτροπή Κρίσεων, όταν αυτή, μετά το τέλος της θερινής 

περιόδου, εξετάζει και αξιολογεί τις υποψηφιότητες ακτών και μαρινών για τον επόμενο χρόνο. Η ακτή 

ή μαρίνα που θα έχει βραβευθεί το προηγούμενο καλοκαίρι με τη Γαλάζια Σημαία για τη συμμόρφωσή 

της  με  τα  κριτήρια  του  Προγράμματος,  έχει  τη  δυνατότητα  να  είναι  υποψήφια  για  βράβευση  την 

επόμενη  χρονιά,  εφόσον  αποδείξει  στις  Επιτροπές  Κρίσεων  ότι  πράγματι  συνεχίζει  να  το  αξίζει.  Τα 

Κριτήρια  του  Διεθνούς  Προγράμματος  συνοψίζονται  στις  εξής  τέσσερις  κατηγορίες:  α)  Καθαριότητα 

θάλασσας  και  ακτής  β)  Οργάνωση  ακτής  γ)  Ασφάλεια  επισκεπτών  και  δ)  Προστασία  της  φύσης  και 

περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση. 

Συντονιστής του προγράμματος 

Ιδρυτής και Διεθνής Συντονιστής του Προγράμματος είναι το Ίδρυμα FEE (Foundation for Environmental 

Education),  που  εδρεύει  στη  Δανία,  με  63  χώρες‐μέλη  από  όλες  τις  ηπείρους.  Εκπροσωπείται  στην 

Ελλάδα  από  την  Ελληνική  Εταιρεία  Προστασίας  της  Φύσης  (ΕΕΠΦ),  την  παλαιότερη  περιβαλλοντική 

οργάνωση  εθνικής  εμβέλειας  της  χώρας  (1951),  που  δραστηριοποιείται  σε  περιβαλλοντικές 

παρεμβάσεις, σε δράσεις και προγράμματα προστασίας της φύσης, στην περιβαλλοντική εκπαίδευση 

με  5  διαχρονικά  προγράμματα  εγκεκριμένα  από  το  υπουργείο  Παιδείας  και  Θρησκευμάτων, 

Πολιτισμού  και  Αθλητισμού  και  στη  γενικότερη  ενημέρωση  και  ευαισθητοποίηση  του  κοινού.  Ως 

εκπρόσωπος του FEE, η ΕΕΠΦ είναι ο Εθνικός Χειριστής του Προγράμματος «Γαλάζιες Σημαίες» από το 

1992. 
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